
4. prosince  I  číslo 12  I  ročník 2025

1

V ČÍSLE NAJDETE

Centrum města zkrášluje 
nový dřevěný betlém           ... str. 2

Program a pozvánka na 
adventní program                ... str. 6 

Regionální muzeum zve na křest  
nové publikace                                        ... str. 11

Žatecké osvětlení se představilo
na celostátní konferenci  ... str. 3

Rok péče o duševní zdraví:
podpora i ocenění                ... str. 9

Předání certifikátu Město 
přátelské rodinám             ... str. 12

Bývalá vojenská věznice, která je poně-
kud ukrytá v uličce proti Komerční ban-
ce v ulici Obránců míru, se začíná mě-
nit na dům s jedenácti byty a přízem-
ním nebytovým prostorem, s nímž se 
počítá pro komerční využití. Práce 
skončí příští rok v prosinci.

Někdejší věznice poté bude slou-
žit jednak pro bydlení podporovaných 
profesí, jež v Žatci chybějí, což jsou na-
př. zdravotníci, pedagogové, ale i vojá-
ci či policisté, jednak jako startovací 
byty pro mladé. „Chceme pokračovat 
v tom, co jsme zahájili rekonstruova-
nými byty v objektech za radnicí. To 
znamená nabízet byty za regulované 
nájemné pro takové nájemníky, které 
si v centru historického Žatce přeje-
me a kteří pomohou s postupným oži-
vením středu města. Jde o občany, kte-
ří tu budou žít, pracovat a vychovávat 
své děti,“ řekl starosta Radim Laibl. 

Projekt na rekonstrukci bývalé věz-

nice počítá s tím, že dům si zachová 
svůj charakter pevného a masivního 
objektu. Zároveň ale má být uvnitř 
prosvětlenější díky protaženým dře-
věným oknům a celkově přívětivější 
přírodní, světle šedou fasádou. Stře-
chu oživí ateliérové okno. Práce za ví-
ce než čtyřicet sedm milionů korun 
provádí společnost VOBAS z Mostu.

Bývalá vojenská věznice bývala 
známá v Žatci i širokém okolí svou přís-
ností, obavy z umístění měli svého ča-
su i vojáci z okolních posádek. Po pře-
stavbě by ale dům mohl být naopak i 
vojáky vyhledávaný, a to jak kvůli byd-
lení, tak třeba kvůli možné kavárně.

Po dokončení stavby se počítá s 
tím, že se prostor kolem bývalé vězni-
ce otevře a bude průchozí. Výhledově 
se má ulička, která povede za měst-
ským divadlem, stát součástí pro-
cházkové trasy kolem městských hra-
deb.                                                      (kas)

Začala proměna bývalé vojenské věznice na byty

Vánoční autobus bude letos podruhé jezdit ulicemi Žatce. O jeho vyzdobení 
se postaral řidič Jan Šimáček. Více informací na straně 3.    Foto: Tomáš Kassal

Městský úřad Žatec
oznamuje 

úpravu provozní doby:

23. 12. 2025 do 11:00
31. 12. 2025 do 15:00
2. 1. 2026 - ZAVŘENO

Děkujeme za pochopení!

Termíny zápisu 
do prvního ročníku 

základních škol v Žatci
pro školní rok 2026/2027:

úterý a středa
3. a 4. února 2026  

od 13:00 do 17:00 hod.
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japonský
velvyslanec

Žateckou radnici navštívil japonský velvyslanec v České republice pan Na-
gaoka Kansuke, kterého přivítali starosta Radim Laibl a místostarostka Jaro-
slava Veselá.  Tématem jednání byla možná spolupráce mezi Japonskem, Čes-
kem a městem Žatec.                                                                       Foto: Tomáš Kassal

Zcela nový betlém zdobí o letoš-
ním adventu žatecké náměstí Svobo-
dy. Soubor dřevěných postav nahradí 
původní betlémskou výzdobu.

V prostoru pod vánočním stromem 
jsou postavy z lipového dřeva. Jde o 
klečící Marii, Josefa, Ježíška v jesličkách, 
Tři krále a andělku, ze zvířat budou za-

stoupeni ovce, beran, osel a kráva.
Záměr, kvůli kterému Žatec objed-

nal nový betlém v hodnotě 250 tisíc 
korun, je zcela jasný: Ještě více  
zkrášlit vánoční centrum, na jehož po-
dobu jsou obyvatelé města hrdí. Figu-
ry pro město vyrobil uznávaný výcho-
dočeský řezbář Miroslav Kříž.       (red)

Další setkání s žáky žateckých střed-
ních škol absolvovali zástupci města v 
rámci projektu Žatec 2040. 

Cílem je zapojit do života ve městě 
žáky základních a středních škol a zís-
kávat podněty pro zlepšení života ve 
městě z pohledu mladé generace.

Jedním z pravidelných témat je 
bydlení, kdy se žáci a studenti zajímají 
jaké jsou v Žatci možnosti. Dozvěděli 
se o projektu města na rekonstrukci 

bývalé vojenské věznice, jež se má pře-
měnit i na startovací byty pro mladé. 
S tématem bydlení souviselo i před-
stavení rozvojové zóny Na Homoli a 
dál ve směru na Bezděkov.

Projekt Žatec 2040 zahájili sta-
rosta města a zástupci Komise mla-
dých letos na jaře, zatím došlo na ná-
vštěvu osmi základních a středních 
škol. Setkání budou pokračovat dal-
šími besedami letos i příští rok.    (kas)

Mobilní ledová plocha na 
náměstí Svobody se staví od 
začátku prosince. 

Provoz by měl být zahájen 
před vánočními svátky, pokud 
to umožní počasí.

PROVOZ KLUZIŠTĚ
Pondělí - Neděle

7:00 - 21:30
Obnova ledové plochy 

zpravidla  12:30 - 13:30 
nebo před  hokejem.

V letošním roce si naši senioři užili bohatý program v po-
době celodenních zájezdů. Jako první se uskutečnila ex-
kurze do České národní banky, kde jsme měli možnost na-
hlédnout do zákulisí expozic a seznámit se se světem eko-
nomiky a financí. Duben nás zavedl do Břevnovského kláš-
tera a botanické zahrady. Tento výjezd byl o něco nároč-
nější, neboť byly vypraveny dva autobusy a 95 lidí zkoordi-
novat je víc, než je obvyklé. Květnový zájezd do Bohemia 
sektu ve Starém Plzenci pokračoval na zámečku Nebílovy.

Zámek Jemniště a procházka vlašimským parkem s vý-

kladem na nás čekal v červnovém termínu. Tiché údolí his-
torických vil a zámek v Roztokách jsme navštívili v srpnu. 
Krásné zářijové počasí nás provázelo v Ekocentru v 
Olbramovicích a Den seniorů jsme oslavili zájezdem do 
porcelánky v Nové Roli a zámku Chyše. Viděli jsme i zámek 
Žleby. Podzimní a zimní měsíce jsou určeny bohaté nabíd-
ce divadel a koncertů. Všechny tyto zájezdy se mohly 
uskutečnit díky finanční podpoře města Žatec v rámci 
Komunitního plánování sociálních služeb. 

Stanislava Žitníková, Seniorcentrum Žatec

Žáci diskutovali s vedením města o bydlení a životě v Žatci

Vánoční centrum zdobí nový dřevěný betlém

Aktivity Seniorcentra Žatec v roce 2025: Série zájezdů skončila

Šest termínů vítání občánků na-
plánoval na letošní rok Městský 
úřad Žatec. Poslední z nich pro-
běhne 13. prosince. Rodiče vždy pí-
semně zvou pracovnice matriky, s 
ohledem na počet dětí je slavnost 
někdy rozdělena na více částí bě-
hem jednoho dopoledne.     (měú)

11. 12. 2025 v 15:30
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100 let
Němečková

V Podměstí vzniká nové parkoviště
Téměř čtyři desítky nových parko-

vacích míst vznikají v ulici Podměstí, 
obyvatelům začnou sloužit v polovi-
ně prosince.

Stavba nového parkoviště, jejíž 
součástí je i úprava zeleně a rekon-
strukce veřejného osvětlení, začala v 
září. Práce za 5,5 milionu korun pro-
vádí společnost Ekostavby Louny a 
výsledkem bude 36 parkovacích míst. 
Vznikají u garáží, za křižovatkou ulic 
Podměstí a U Jezu, souběžně se silni-
cí číslo 27.                                           (kas)

Celostátní konference s názvem Svět-
lo proběhla v pražském hotelu Pyra-
mida. Svůj projekt rekonstrukce ve-
řejného osvětlení v celém městě tam 
představil vedle Prahy či Plzně i Žatec.

Město zastupoval starosta Radim 
Laibl a Andrej Grežo, jednatel technic-
ké správy, která rekonstrukci osvětlení 
v ulicích zajišťuje. Představili obnovu 
veřejného osvětlení ve městě, udrži-
telnost, úspory, zmínili také zlepšení 
kvality veřejného prostoru nebo sdíle-
ní dat bez zásahu člověka. Žatec je 
totiž jedním z prvních měst, kde veřej-
né osvětlení bude řízeno prostřednic-
tvím IoT Smart City městské sítě, která 
v budoucnu umožní připojení i dalších 

zařízení ve veřejném prostoru. 
„Domnívám se, a na konferenci 

jsem také o tom hovořil, že budouc-
nost není ve velkém množství světla, 
ale ve správném světle. Aby bylo ve 
správný čas na správném místě, s res-
pektem k člověku i přírodě,“ řekl sta-
rosta Radim Laibl.

K největším výhodám, které přine-
se rekonstrukce veřejného osvětlení 
v Žatci, patří možnost regulace svíti-
del na různých místech a také úspor-
nost. Díky moderním LED svítidlům se 
totiž ročně ušetří téměř osm set me-
gawatthodin energie proti původní 
spotřebě, což znamená ročně řádově 
miliony korun.                                   (kas)

Adventní atmosféru v Žatci letos 
opět zkrášlí a zpříjemní Vánoční auto-
bus. Po loňské povedené premiéře bu-
de Vánoční autobus zajišťovat měst-
skou hromadnou dopravu od 30. lis-
topadu do 6. ledna. 

Letošní program Vánočního auto-
busu bude navíc rozšířen díky spolu-
práci s Herničkou U Orloje, a to formou 
výtvarné soutěže pro děti. Práce bude 
možné odevzdávat od 1. do 19. prosin-
ce a ti nejlepší se dočkají zajímavých vý-

her včetně slev na jízdné. Celý pro-
gram byl představen včera právě v Her-
ničce U Orloje. Tam také 20. prosince 
proběhne vyhlášení výsledků soutěže. 

Samotný Vánoční autobus navíc 
připravuje Mikulášskou jízdu, kdy se 
budou dětem rozdávat dárkové ba-
líčky, o což se postarají jak Mikulášové 
za volantem, tak andělé uvnitř vozů. 
Právě na Mikuláše se do akce zapojí 
ještě jeden vůz MHD v Žatci, jinak bu-
de až do Tří králů jezdit vánočně vy-

zdobený jen jeden autobus.
„Vánoční autobus jsem zkusil loni 

poprvé. Vedení podniku ČSAD Česká 
Lípa a.s., Hanzl Elektromontáže s.r.o. 
a Hernička u Orloje se letos stali spon-
zory, tak jako město Žatec v rámci do-
tačního programu pro kulturu 2025. 
Také jsme se zaměřili na MŠ Alergo, 
kde 8. 12. potěšíme děti pomikuláš-
skou nadílkou a aktivním progra-
mem,“ popsal svou aktivitu řidič auto-
busu MHD Jan Šimáček.                (tka)

Vánoční autobus bude projíždět Žatcem podruhé, tentokrát až do Tří králů

Oslavu 100. narozenin Vlasty Němečkové, dlouholeté oblíbené žatecké uči-
telky, připravil na polovinu listopadu Domov pro seniory v Žatci, kde paní 
Vlasta žije. Oslavy se zúčastnili vedle pracovníků domova také zástupci měs-
ta v čele s místostarostkou Jaroslavou Veselou .                    Foto: Tomáš Kassal

Rekonstrukce veřejného osvětlení na celostátní konferenci

Vyhlášení dotačního programu na 
podporu sociálních služeb a proro-
dinných aktivit:
Město Žatec oznamuje vyhlášení 
Dotačního programu pro realizaci cílů 
a opatření IV. Komunitního plánu soci-
álních služeb a prorodinných aktivit.
Program je určen k podpoře posky-
tovatelů sociálních a souvisejících 
služeb a organizací, které svými akti-
vitami naplňují cíle komunitního plá-
nování a přispívají ke zlepšení kvality 
života obyvatel města.
Vyhlášení programu: 
1. prosince 2025 – 11. ledna 2026
Příjem žádostí: 12. – 18. ledna 2026
Podrobné informace, podmínky pro-
gramu a formuláře žádostí budou 
zveřejněny na webových stránkách 
města: www.mesto-zatec.cz. 
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1. 12. PONDĚLÍ
19:00 Martin Hranáč Crazy show, 
            zábavný pořad
3. 12. STŘEDA
19:00 Poslední člověk na Zemi, 
            činohra
7. 12. NEDĚLE
15:00 Mikulášská nadílka s pohádkou
            Setkání před Betlémem
8. 12. PONDĚLÍ
19:00 Jaroslav Dušek – Čtyři dohody
             ve spolupráci s Klubem Lávka
10. 12. STŘEDA
19:00 Karel Plíhal – recitál, koncert
11. 12. ČTVRTEK
17:00 Vánoční koncert ZUŠ Žatec
12. 12. PÁTEK
19:00 J. J. Ryba – Česká mše 
vánoční „Hej, mistře!“, koncert
13. 12. SOBOTA
18:45 U. Giordano: Andrea Chénier, 
satelitní přenos opery

2. 12. ÚTERÝ
Snow film fest v Žatci 2025  17:30
4. 12. ČTVRTEK
Na horách    17:30
The Doors: When You’re 
Strange                20:00
9. 12. ÚTERÝ
Neporazitelní    17:30
Na horách                20:00
14. 12. NEDĚLE
Netopýrek Nik    15:00
Deník shopaholičky   17:30
Pět nocí u Freddyho 2               20:00
19. 12. PÁTEK
Cukrkandl    17:30
Polibek pavoučí ženy               20:00
20. 12. SOBOTA
Král Králů    15:00
Hledá se: Santa   17:30

15. 12. PONDĚLÍ
19:00 Malý princ, recitál Jana Ciny

Deník shopaholičky               20:00
21. 12. NEDĚLE
Vánoce Offline   15:00
Sbormistr    17:30
Die My Love                20:00
27. 12. SOBOTA
Pohádky po babičce   15:00
Zrození alchymistky   17:30
Anakonda                20:00
28. 12. NEDĚLE
SpongeBob: Pirátské 
dobrodružství    15:00
Čarodějka: Druhá část   17:30
Tichá noc, krvavá noc               20:00

Dočasné výstavy
Křížova vila
do 30. 12. Byt s vůní chmele
Regionální muzeum
do 11. 1. Cestou z Vizovic do Pardubic
Renesanční sladovna
do 31. 12. Pozvánka do mých snů
Synagoga Žatec
do 25. 1. Prameny
do 15. 2. Spravedliví mezi národy
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STÁLÉ EXPOZICE
1 Renesanční sladovna, Masarykova 356 
Sladovnictví a Tvořím s NeObyčejnou 
tužkou. 
2 Chmelařské muzeum, nám. Prokopa 
Velkého 1952  Historie chmelařství na 
Žatecku. 
3 Chrám Chmele a Piva, nám. Prokopa 
Velkého 1951  Vnitřní expozice s erbovní 
síní, výstup na Chmelový maják. 
4 Jedová chýše a Retro computer v Žatci, 
Hošťálkovo náměstí 138 Tajuplné skle-
pení a výstava počítačů ze 70. a 80. let, 
oboje při restauraci U Zlatého beránka.
5 Křížova vila, Zeyerova 344
Zrekonstruovaná vila Dr. Wilhelma Kříže 
s obrazovou galerií (stálý soubor 33 ob-
razů).
6 Mederův dům, nám. 5. května 102
Obnovený středověký dům s expozicí 
věnovanou žateckým osobnostem.
7 Muzeum Homolupulů, Nákladní  1919
Recesivní expozice v bývalé husitské 
baště, nutná rezervace (web Chrámu 
Chmele a Piva).
8 Muzeum K. A. Polánka, Husova 678
Žatecký poklad, Menhir, Žatecký stroj 
času, Žatecké obrázky, Hodinový stroj, 
Historický a urbanistický vývoj města 
Žatce, Pravěk středního Poohří, Kabinet 
chmelových známek.
9 Muzeum pivovarnictví Žatecka, Žižkovo 
náměstí 86  Historie pivovarnictví v Žat-
ci i širokém okolí.
10 Stará papírna, Volyňských Čechů 733 
Z historie žateckého průmyslu.
11 Věž radnice, nám. Svobody 1
Žatec v proměnách času, vstupenky 
v infocentru.
13 Muzeum a kulturní prostor synagoga 
Žatec, Dlouhá 2407 
výstavy,  koncerty,  přednášky
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Kam v prosinci
2. 12. ÚTERÝ
3. žákovský koncert, ZUŠ Žatec, 17:00
Židovské svátky, Synagoga Žatec, 
přednáška Terezie Dubinové,  17:00
Chmelařské dědictví v jednom žoku, 
Stará papírna, beseda 18:00
4. 12. ČTVRTEK
Mikulášský koncert, ZUŠ Žatec, 17:00
Mikulášská nadílka s pohádkou O 
třech sněhulácích, Kapucínský 
klášter, pořádá DDM Žatec, 17:30
6. 12. SOBOTA
Advent u Svatého Jakuba, vánoční 
trhy, 10:00
Adventní běh, nám. Svobody, 15:00
7. 12. NEDĚLE
Andělské léčebné setkání, Mederův 
dům, 14:00
9. 12. ÚTERÝ
Den otevřených dveří, ZŠ 
Komenského alej, 8:00 - 17:00
Zdobení perníčků s Juliánou 
Twumovou, hlavní budova 
regionálního muzea, 9:00 – 17:00
Knižní herna, Herna Medulka, 10:00
10. 12. STŘEDA
Advent na Trojce, ZŠ nám. 28. října, Den 
otevřených dveří a adventní program 
pro děti i dospělé, 15:00 - 18:00
Den otevřených dveří a Vánoční jarmark, 
ZŠ Jižní, 16:00 .- 18:00

11. 12. ČTVRTEK
Zdobení perníčků s Juliánou 
Twumovou, hlavní budova 
regionálního muzea, 9:00 – 17:00
12. 12. PÁTEK
Adventní sborový koncert, kostel u 
Kapucínského kláštera, 18:00
13. 12. SOBOTA
Advent u Svatého Jakuba, vánoční 
trhy, 10:00
Prodejní výstava keramiky, městská 
knihovna, 15:00
Křest publikace Hudební scéna v 
Žatci, hlavní budova regionálního 
muzea v Husově ulici, 16:00
16. – 18. 12. ÚTERÝ – ČTVRTEK
Ježíškovy dílničky, Stará papírna, 
vánoční tvoření, 9:00 – 17:00
17. 12. STŘEDA
Vánoční zahrada, zahrada ZUŠ 
Žatec, 17:00 – 19:00
18. 12. ČTVRTEK
Koncert Žateckého příležitostního 
sboru, Mederův dům, 18:00
20. 12. SOBOTA
Advent u Svatého Jakuba, vánoční 
trhy, 10:00
Loutkový Betlém, Křížova vila, 
loutková pohádka, 15:00
28. 12. NEDĚLE
Žatecké vánoční muzicírování, Chrám 
Nanebevzetí Panny Marie – 
Hošťálkovo náměstí, 16:00

NÁSTUP MOŽNÝ IHNED.
Profesní životopis zašlete na adresu: sulcova@domovpodborany.cz
Bližší informace na telefonu: 733 714 024

Požadujeme: odbornou  způsobilost k výkonu povolání všeobecné sestry; 

schopnost týmové spolupráce;  dobré komunikační schopnosti; empatický 

a vstřícný přístup k seniorům.

Nabízíme: náborový příspěvek 50 000 Kč, směnný nebo ranní provoz; 

finanční ohodnocení dle platných platových tarifů (10. platová třída/délka 

praxe), osobní ohodnocení, zvláštní příplatek + odměny; 5 týdnů dovolené; 

příspěvek na dovolenou; příspěvek na penzijní pojištění; příspěvek na 

stravování; pravidelné vzdělávání.

Domov pro seniory Podbořany, p.o.
přijme ZDRAVOTNÍ SESTRY
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Letos slavíme stoleté výročí založení chmelařského výzkumu v regionu
Významné výročí 100 let od zalo-

žení chmelařského výzkumu letos sla-
ví Chmelařský institut v Žatci. Při této 
příležitosti přinášíme seriál, který ce-
lou výzkumnou éru představuje. Ná-
sledující text je  sedmým a posledním  
dílem série.

Chmelařský výzkumný ústav má 
po sto letech existence za sebou mno-
ho pozitivních výsledků.

Není ale smyslem tohoto příspěvku 
rozebírat výzkumné záměry a meto-
dické postupy posledních let.  Od toho 
jsou tu jiní a jiné cesty. Já mohu jen při-
pomenout, že výzkum je ceněný neje-
nom doma, ale i na mezinárodní úrovni.  

Jedním z takových ocenění je mezi-
národní Chmelařský řád, jehož nosi-
teli je i několik pracovníků výzkumu v 
Žatci, bývalých i stávajících. Chmelař-
ský řád byl založen ve 14. století vévo-
dou Burgundským a králem Brabant-
ským Jeanem Sans Peurem. Řád byl 
původně založen, aby povzbudil pod-

dané v pěstování chmele (Burgund-
sko bylo v té době spíše zemí vinné ré-
vy). V poslední době byl řád moderni-
zován a je udělován těm, kteří pěstují 
chmel, vaří pivo, řídí zájmové úseky a 
všem, kteří napomáhají svojí prací roz-
voji pěstování chmele a vaření piva.  

V roce 1957 byl udělen řád první-
mu českému vědci – Ctiboru Blattné-
mu. Následovaly desítky jmen z řad na-
šich chmelařů, výzkumníků a dalších 
významných osobností, jejichž práce 
je spjata s chmelem.  Máme tu ale i ně-
kolik chmelařských osobností - vý-
zkumníků, kteří řád obdrželi za svoji 
práci opakovaně, tj. ve vyšším stupni: 
akad. Ctibor Blattný, prof. Mikuláš Kla-
pal a prof. Václav Fric.

A co říci závěrem?  
Že se chmel odborně zkoumá  již 

sto let za přispění nejenom uvede-
ných výzkumníků, ale i bezejmenných 
spolupracovníků bez jejichž pomoci 
by se třeba výzkum ani nezdařil.  Ob-

razně řečeno sto let vedle sebe pra-
covali a pracují vědci,  laborantky, tech-
nici, traktoristé, pracovnice ve sklení-
cích a na chmelnicích, lidé v dílnách, na 
česačkách a další pomocný personál.  
Výsledkem jejich práce je značný pří-
nos našeho výzkumu pro zajištění  
špičkové kvality našeho chmele,  která 
úzce koresponduje s optimálními vý-
nosy této pivovarsky ceněné plodiny.   

Současný nástupce původní vý-
zkumné stanice, Chmelařský institut 
s.r.o. Žatec, je pod vedením stávajícího 
jednatele Ing. Josefa Patzaka, Ph.D., do-
plněného druhým jednatelem Ing. Jaro-
slavem Pokorným, Ph.D., důstojným ná-
stupcem tradic českého chmelařského 
výzkumnictví a má předpoklad dále šířit 
věhlas našeho chmele z centra chme-
lařské oblasti mezi naše chmelaře a pi-
vovarníky, ale i za hranice naší země.

Přejme našemu chmelařskému vý-
zkumu další úspěšné roky bádání!

Ivana Malířová
8
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Další ročník přednášek o chmelařském dědictví
V listopadu odstartoval třetí cyklus povídání o 

Chmelařském dědictví v jednom žoku. Úvodní přednáška 
Vladimíra Valeše připomněla osobnosti, které zanechaly 
výraznou stopu v historii českého chmelařství – od prv-
ních pokusů s klonovou selekcí až po moderní výzkum.

Kryštof Semš provedl první klonovou selekci chmele ve 
Vrbici už roku 1855. Antonín Mohl byl průkopníkem české-
ho chmelařství a zakladatelem Velkého chmelařského 
spolku. František Kellner vybudoval obchodní impérium s 
chmelem a pokračoval v odkazu firmy Bratři Holý.

Doc. Karel Osvald vyšlechtil slavné Osvaldovy klony, 
které se staly legendou. Prof. Mikuláš Klapal sjednotil mo-
ravské chmelařství a stál u zrodu Tršické chmelařské ob-
lasti. Dr. Václav Zázvorka byl autorem první publikace o 
chmelu a průkopníkem moderní pěstitelské techniky.

Rudolf Turšner zasvětil život českému chmelu i práci v 
zemědělství. Zdeněk Rosa nejstarší založil významnou 
chmelařskou dynastii a podílel se na rozvoji mechanizace.

Ing. Miloš Kňákal se stal prvním ředitelem podniku 
Chmelařství. Doc. Lubomír Vent vedl výzkum i šlechtění 
chmele a byl nejmladším ředitelem výzkumného ústavu.

Prof. Václav Fric rozvíjel výzkum po roce 1989 a přispěl 
ke vzniku nových českých odrůd. František Chvalovský ob-
novil družstvo Chmelařství a reprezentoval český chmel 
na mezinárodní scéně.       Další zajímavosti na facebooku:

Žatec a krajina žateckého chmele
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Po celý uplynulý rok se v našem 
zpravodaji pravidelně objevovaly člán-
ky věnované tématu duševního zdraví. 
Na jejich přípravě se podílely dvě orga-
nizace, které v našem regionu dlouho-
době a systematicky pomáhají lidem, 
jež se potýkají s psychickými obtížemi – 
FOKUS Labe a NADĚJE. Jejich odbor-
né příspěvky přinesly veřejnosti užiteč-
né informace, inspiraci i povzbuzení.

FOKUS Labe se zaměřuje na pod-
poru lidí se zkušeností s duševním 
onemocněním a pomáhá jim zvládat 
každodenní život mimo ústavní pro-
středí. V sedmi okresech Ústeckého 
kraje poskytuje komplexní komunitní 

péči – od terénních a ambulantních 
služeb až po podporu v sociální a zdra-
votní krizi. Cílem jejich práce je, aby se 
lidé dokázali zotavit z traumatu ne-
moci a mohli žít co nejplnohodnot-
nější život v komunitě.

Organizace NADĚJE a její Tým du-
ševního zdraví pro děti a mládež se vě-
nuje dětem a mladistvým, kteří se na-
cházejí v náročné životní nebo zdra-
votní situaci. Společně s rodinami hle-
dá co nejlepší řešení, zajišťuje včas-
nou odbornou pomoc a pomáhá před-
cházet rozvoji dalších potíží či nut-
nosti hospitalizace. Pokud hospitali-
zace přesto nastane, organizace pod-
poruje děti při zotavování a jejich ná-
vratu do běžného života.

Velmi nás těší, že dne 13. listopadu 
2025 byla na výročním setkání služ-
ba sociální rehabilitace organizace 
FOKUS Labe zvolena členy pracov-
ních skupin komunitního plánování 
Službou roku 2025. Toto ocenění je 
výrazným uznáním jejich dlouhodobé 
práce, profesionality a odhodlání.

Město Žatec děkuje nejen organi-
zacím FOKUS Labe a NADĚJE za je-
jich celoroční spolupráci, odborné 
články a každodenní podporu lidem v 
našem regionu, ale také všem ostat-
ním sociálním a souvisejícím službám. 
Každá z nich má své nezastupitelné 
místo v síti místních služeb a společ-
ně přispívají ke zvyšování kvality živo-
ta obyvatel našeho města.              (lk)

Rok péče o duševní zdraví v Žatci: podpora, spolupráce a ocenění

Jste cizinec a plá-
nujete v Česku žít, pra-
covat nebo studovat 

déle než tři měsíce? Pak musíte řešit takzvaný přechodný 
pobyt. Víme, že to může být pěkná hromada papírování a 
složitých pravidel. Dobrá zpráva! Dluhová a sociální po-
radna v Žatci je tu od toho, aby vám s tím pomohla.

Co je to ten "přechodný pobyt"?
Je to zkrátka povolení, které vám říká, že můžete v Česku 

legálně zůstat déle než jen na turistické vízum, ale ne natr-
valo. Je důležitý, protože vám otevírá dveře k práci, umožňuje 
mít zdravotní pojištění a umožňuje život v bance i na úřa-
dech. „Je jedno, jestli jste občan Evropské unie, který potře-
buje jen potvrdit pobyt, nebo někdo mimo EU, kdo žádá o 
dlouhodobý pobyt. Pomůžeme vám se zorientovat v tom, co 
od vás úřady chtějí,“ vysvětluje pracovnice poradny. 

Jaké jsou základní požadavky úřadů? 
Úřady (Ministerstvo vnitra) po vás budou chtít doložit 

hlavně platný doklad (cestovní pas nebo občanský průkaz u 
občanů EU), adresu bydliště (nájemní smlouvu nebo potvr-
zení od majitele bytu v Žatci), důvod pobytu (pracovní 
smlouvu, potvrzení o studiu nebo doklad, že zde žijete s rodi-
nou), informaci o finančním zajištění (doklad o tom, že máte 
peníze na živobytí a platné pojištění). Nezapomeňte: Pokud 
máte dokumenty z jiné země, musí být přeloženy do češtiny a 
často i speciálně ověřeny! S tím vším vám poradna pomůže.

Pokud si nejste jisti, jak vyplnit formuláře, jaké papíry do-
ložit nebo se bojíte komunikace s úřady, neváhejte kon-
taktovat Dluhovou a sociální poradnu v Žatci, jejíž pracov-
nice Vás celým procesem provede. Kontakt na poradnu: Va-
vřinec, z.s., nám. Svobody 9, Žatec, tel.: 725 505 620

Pomoc je hrazena z Operačního programu Zaměstnanost plus 
(dále jen „OPZ+“) z projektu Dluhová a sociální poradna v Žatci, re-
gistrační číslo CZ.03.02.01/00/24_065/0004941, proto je po-
skytována zcela zdarma.

Poradna nabízí pomoc v labyrintu úřadů i pro cizince
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Zesnulí od 18. 10. do 13. 11. 2026:

Stanislav Dušička   58
(oprava z minulého měsíce) 

Jana Figlová    64
Marie Bretschneiderová  82
Milada Ulrichová   77
Marcela Helebrantová  78
Jaromír Palečný   92
Eliška Loucká    88
Hana Dvořáková   89
Anna Neubauerová   85

Děkuji panu primáři Němcovi z chirur-
gického oddělení a dalšímu personá-
lu za skvěle odvedenou práci při ope-
raci kotníku.                   Kriechenbauer 

Maminka, babič-
ka,  prababička 
Marcela Hyklová 
zemřela 4. pro-
since loňského 
roku a tatínek, dě-
deček, praděde-

ček Jaroslav Hykl 9. listopadu 2014. 
Vzpomínají dcera a syn s rodinami, 
kdo jste je znali, vzpomeňte s námi. 
Dne 4. 12. 2025 uplynuly 2 roky od 
úmrtí maminky, babičky a prababičky 
paní Ireny Štysové, a 10. 1. 2026 uply-
ne 5 let od úmrtí tatínka, dědečka a 
pradědečka pana Miroslava Štyse. Ni-
kdy nezapomeneme. S láskou dcera 
Mirka s rodinou 

Skupina žen cvičících pod názvem „S-
eniorky cvičí jógu a pilates“, srdečně 
děkuje MěÚ Žatec za finanční příspě-
vek na rok 2025. Tato částka byla pou-
žita na úhradu nájmu v ZUŠ Žatec, ale 
i ostatním zaměstnancům za vstříc-
nost a ochotu. Zaměstnancům uve-
dených organizací i všem spoluobča-
nům přejeme – zdraví, štěstí a úspě-
chy v roce 2026. 

Za skupinu Ing. I. Distlová.

František Tichý    84
Jiřina Sáblíková   87
Věra Šebková    64
Helena Břízová    81
Renata Říhová    81
Alena Holubková  59

Využívejte 
chytrou komunikaci!
1) Zaregistrujte se 
    ke službě Mobilní rozhlas v Žatci;
2) stáhněte si 
    mobilní aplikaci Munipolis;
3) dostávejte do chytrého telefonu: 
     - týdenní přehled událostí     
     - pozvánky na jednotlivé akce, 
     - upozornění na dopravní 
        a jiná omezení,
     - další zprávy.
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Regionální muzeum K. A. Polánka v 
Žatci chystá slavnostní křest nové pu-
blikace s názvem Hudební scéna v Žat-
ci. Akce se uskuteční v sobotu 13. pro-
since od 16 hodin v obřadní síni radni-
ce s hudebním vystoupením frontma-
na kapely Ogee Romana Weigerta a 
Lenky Sedláčkové.

Kniha vznikla jako výsledek dlou-
hodobé práce, která navázala na stej-
nojmennou výstavu pořádanou muze-
em v roce 2024 v Křížově vile. Publi-
kace přináší ucelený pohled na vývoj 
a rozmanitost hudebního života v Žat-
ci od 50. let 20. století až po součas-
nost.

Na 144 stranách představuje více 
než 150 hudebních uskupení, mezi ni-
mi i některé pěvecké sbory. Každé z 
nich je zachyceno v krátkém medai-
lonku doplněném o unikátní dobové i 
současné fotografie, plakáty, obaly 

CD, texty písní, pozvánky a další ar-
chivní materiály, které mapují boha-
tou hudební historii města.

„Na publikaci jsme začali pracovat 
bezprostředně po skončení výstavy. 
Naším cílem bylo zachytit co nejširší 
spektrum žatecké hudební scény a 
uchovat vzpomínky na desítky kapel, 
které tvořily místní kulturní život,“ 
uvedla autorka knihy Jitka Krouzová.

Publikace Hudební scéna v Žatci 
bude v prodeji na místě za 380 Kč. Ná-
sledně si ji zájemci mohou zakoupit ta-
ké v budovách Regionálního muzea v 
Žatci, Husova 678. Hodit se může ja-
ko skvělý vánoční dárek!

Regionální muzeum zve v advent-
ním čase i na další zajímavé akce. Na-
příklad na voňavou dílnu Zdobení per-
níčků, která se uskuteční v úterý 9. 
prosince a ve čtvrtek 11. prosince 
2025, vždy od 9 do 17 hodin v hlavní 

muzejní budově v Husově ulici.
Pod vedením zkušené perníkářky 

Juliány Twumové z Loun si návštěv-
níci mohou vyzkoušet tradiční zdo-
bení perníčků. 

Další tvořivé dílny, vánoční, pro-
běhnou 16. až 18. prosince ve Staré 
papírně. V Křížově vile bude do vá-
nočního kabátku dozdobená výstava 
Byt s vůní chmele - retro Vánoce, kte-
rá je k vidění od 2. do 30. prosince 
2025. 

V hlavní budově muzea v Husově 
ulici stále probíhá výstava Cestou z Vi-
zovic do Pardubic. 

Následně zvou pracovníci muzea 
všechny malé i velké diváky na po-
hádku Loutkový betlém, kterou za-
hraje oblíbený soubor Jitřenka Žatec. 
Představení se uskuteční v sobotu 
20. prosince 2025 od 15.00 hodin v 
prostorách Křížovy vily.         (rmž, red)

Regionální muzeum zve na křest nové publikace Hudební scéna v Žatci
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Ústecký kraj podpořil projekt 
Bezpečný strážník Městské policie Žatec

Projekt „Bezpečný strážník“ je zaměřen na zvyšování 
pasivní bezpečnosti a zkvalitnění výstroje, výzbroje a vyba-
vení strážníků Městské policie Žatec v přímé obchůzkové 
službě a vybavení městské policie jako takové. Projekt byl 
zahájen již v roce 2018.

V letošním roce, tedy v roce 2025, byly v rámci projektu 
„Bezpečný strážník“ pořízeny čtyři medical bagy do slu-
žebních vozidel, 1 ks radiostanice do služebního vozidla, ak-
tualizace nahrávacího zařízení MotoTrbo, licence infor-
mačního systému VERA k parkovacímu systému EasyPark, 
rozšíření disku pro ukládání záznamů z MKDS, 2 ks starto-
vací powerbanky do služebních vozidel, hardware (rozbo-
čovače) k počítačům u dozorčí služby MP, 26 ks osobních 
svítilen pro strážníky, 2 ks barevných tiskáren k informač-
nímu systému VERA, výměna kamery v systému MKDS na 
autobusovém nádraží.

Účelem projektu je zvýšit bezpečnost strážníků v pří-
mé obchůzkové službě, vybavit strážníky i služebnu měst-
ské policie moderní, kvalitní a bezpečnou výzbrojí, výstrojí 
a vybavením, tím zlepšit podmínky pro výkon služby stráž-
níků, minimalizovat bezpečnostní rizika při práci strážníků 
v terénu a připravit je na řešení mimořádných událostí.

Projekt byl podpořen Ústeckým krajem částkou 200 
000 Kč z Programu 2025 na podporu nové techniky, vý-
stavby požárních zbrojnic pro jednotky SDH a podporu 
spolků a veřejně prospěšných organizací působících na po-
li požární ochrany, ochrany obyvatelstva a ostatních slo-
žek IZS.                                                                      Miroslav Solar

Žatecký zpravodaj 12/2025

Krabice od bot - malý dárek, velká radost
NZDM Coolna v Žatci se opět zapojuje do sbírky Krabice 

od bot, která probíhá do 8. prosince. Cílem je potěšit děti, 
které by jinak pod stromečkem nenašly žádný dárek.

Stačí naplnit krabici drobnými dárky od srdce, označit 
pohlaví (kluk/holka) a věk (6-18 let) a přinést ji do NZDM 
Coolna, Svatováclavská 1020, Žatec. My už zajistíme, že 
váš dárek doputuje k dítěti, které to opravdu potřebuje.
I malá krabice může znamenat obrovskou radost.         (jp)

Rozsviťme Žatec! Pomoci může každý
Darovat libovolnou částku a rozsvítit svůj domov na vir-

tuální mapě České republiky? K jednoduché myšlence se 
může přidat i Žatec. Stačí navštívit webové stránky  
www.rozsvitmecesko.cz, darovat libovolnou částku na vy-
braný projekt a vybrat místo, které chcete rozsvítit.         (tk)

Žatec získal certifikát FamilyfriendlyCommunity: město přátelské rodinám
Město Žatec převzalo z rukou ná-
městka hejtmana Ústeckého kraje Jiří-
ho Kulhánka certifikát Familyfriendly-
Community, který potvrzuje jeho dlou-
hodobé úsilí o vytváření podmínek příz-
nivých pro rodiny všech generací.

Audit, který město absolvovalo v 
uplynulých měsících, ocenil konkrétní 
kroky, jež byly v rámci projektu zreali-
zovány.

FamilyfriendlyCommunity je mezi-

národní projekt zaměřený na podpo-
ru prorodinné politiky měst a obcí. Je-
ho cílem je zlepšovat kvalitu života ro-
din, posilovat mezigenerační soudrž-
nost a vytvářet prostředí, kde se dob-
ře žije dětem, rodičům i seniorům.

Audit probíhá formou spolupráce 
města, odborníků i veřejnosti a zahr-
nuje analýzu potřeb obyvatel, návrh 
konkrétních opatření a jejich násled-
nou realizaci.

Město Žatec se do projektu Fami-
lyfriendlyCommunity zapojilo v roce 
2024. Jedním z hlavních cílů bylo ak-
tivně zapojit veřejnost do vytváření 
prorodinné politiky města.

Více informací a konkrétní opatře-
ní, která přispívají ke zlepšení života 
ve městě, si můžete přečíst na webu 
města v sekci Aktuálně.                 (red)

www.mesto-zatec.cz
Město - Aktuálně


	Stránka 1
	Stránka 2
	Stránka 3
	Stránka 4
	Stránka 5
	Stránka 6
	Stránka 7
	Stránka 8
	Stránka 9
	Stránka 10
	Stránka 11
	Stránka 12

